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Antalya S Tipi cezaevinde tutuklu bulunan Selim Keği cezaevinde yaşadıkları hak

ihlallerini tarafıma mektupla bildirmiştir. 3 yıl önce Antalya S Tipi Cezaevine şevki

gerçekleştirilen mahpus Keği cezaevine girişte darp edilerek işkenceye maruz kaldığını

aktarmıştır. Cezaevinde yaşadıkları hak ihlallerinin bımunla sımrlı kalmadığım aktaran mahpus

Selim Keği, cezaevinde sohbet, kütüphane, kurs, sinema gibi hiçbir sosyo-kültürel

faaliyetlerden yararlanamadıklarım, haftada sadece 45 dakika spor faaliyetine çıkabildiklerini,

3 kişilik odaların 6 kişiye çıkarılarak çok dar bir alanda yaşamım idame ettirebildiklerini, sağlık

hakkından faydalanamadıklanm, hastane şevklerinin ya gecikmeli yapıldığım ya da hiç

yapılmadığım, ilaç konusunda da aynı sorunlarla karşı karşıya kaldıklarım, oda değişikliği

taleplerinin karşılanmadığım, idarenin belirttiği gazete ve dergiler dışında başka yayınlara

ulaşamadıklarım, kendilerine gönderilen kitapların keyfi bir şekilde verilmeyerek depoda

bekletildiğini aktarmıştır.

Yine verilen yemeklerin besin değerinin az ve hijyenden yoksun olduğunu ileten

mahpus Keği, yemeklerde birçok yabancı madde çıktığını, sorunu cezaevi yönetimine

ilettiklerinde ise cezaevi yönetiminin sorumluluğu açık cezaevi yönetimine attığım aktarmıştır.

Antalya S Tipi cezaevinde Cezaevi personeli tarafından insanlık dışı muameleye maruz kalan

mahpuslar insanlık onurunu zedeleyen ideolojik, kaba ve hakarete varan yaklaşımlarla karşı

karşıyadır. Cezaevinde şartlı tahliye koşullarımn yerine getirilmediğini aktaran mahpus Keği,

İdare Gözlem Kurullannm keyfi, taraflı, ideolojik tutum sergileyerek “iyi halli” mahpusların

tahliyelerini engellediğini aktarmıştır.

Yönetimlerin sorunlara kayıtsız kalması nedeniyle sorunlarm daha da derinleştiği

cezaevlerinde birçok mahpus yaşadıklan hak ihlalleri ve kötü muameleden kaynaklı kendine

zarar vermektedir. Başta Antalya S Tipi Cezaevi olmak üzere birçok cezaevinde yaşanan

hukuksuz, keyfi uygulamalarm son bulması için Adalet Bakanlığınca gerekli önlemlerin

alınması elzemdir.



Bu bağlamda;

1. Antalya S Tipi Cezaevinde yaşanan hak ihlallerinden Bakanlığınız haberdar
mıdır?

2. 3 yıl önce Antalya S Tipi Cezaevine sevk edilen mahpus Keği’nin cezaevi

girişinde darp edilerek işkenceye maruz kaldığı doğru mudur?

3. Doğru ise sorumlular hakkmda Bakanlığmızca yürütülen bir

inceleme/soruşturma var mıdır? Varsa bu soruşturma ne ile sonuçlanmıştır?

4. Antalya S Tipi Cezaevinde mahpuslann sosyo-kültürel etkinliklerden

faydalandınimadığı doğru mudur? Doğru ise gerekçesi nedir?

5. Antalya S Tipi Cezaevinde mahpusların sağlık hakkından faydalandırılmadığı,

hastaneye şevklerin ya geciktirildiği ya da hiç yapılmadığı doğru mudur?

6. Mahpuslann sağlık hakkından hızlıca faydalandmlması için Bakanlığınızca

yürütülen çalışmalar nelerdir?

7. Cezaevinde verilen yemeklerin besin değerinden ve hijyenden yoksun olduğu

doğru mudur?

8. Mahpusların yeterli besin alabilmesi için Bakanhğımzca yürütülen bir beslenme

programı bulunmakta mıdır?

9. Cezaevinde tutuklu bulunan mahpusların cezaevi personellerinc e ideoloj ik, kaba

ve hakarete varan uygulamalara maruz kaldığı doğru mudur?

10. Doğru ise bu uygulamalardan kaynaklı hakkmda soruşturma-inceleme yürütülen

bir personeliniz bulunmakta mıdır? Varsa bu soruşturmamn sonucu nedir?

11. Antalya S Tipi Cezaevinde mahpus “iyi halli” olsa dahi tahliyelerinin İdare

Gözlem Kurulu tarafından keyfi bir şekilde engellendiği doğru mudur?

12. Antalya S Tipi Cezaevi İdare Gözlem Kurulu’nun vermiş olduğu infaz erteleme
kararları denetlenmekte midir?

13. Cezaevindeki sorunlara kayıtsız kaldığı iddia edilen Antalya S Tipi Cezaevi

yönetimine ilişkin Bakanlığınızca yürütülen bir inceleme/soruşturma

bulunmakta mıdır?


